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ABSTRAKT 
Bakalářská práce ,,Předoperační a pooperační péče v kardiochirurgii z pohledu pacienta“ 

zjišťovala, hodnotila a porovnávala pohledy pacientů, kteří podstoupili kardiochirurgický 

operační výkon na poskytovanou zdravotní péči. Cílem práce bylo zmapovat problematické 

oblasti v poskytovaných informací o průběhu plánované péče a další oblasti s tímto tématem 

spojené. V teoretické části práce byl představen samotný obor kardiochirurgie, procesu 

hospitalizace na kardiochirurgickém oddělení a specifické informace o operačním výkonu, 

kterým si dotazovaní prošli. Dále se zabývala rolí pacienta ve zdravotnictví. Předkládá právní 

a etické aspekty pacienta v České republice a byly vysvětleny faktory ovlivňující pacientův 

přístup k poskytované zdravotní péči. Na závěr tato část vysvětluje potřebu informací a možné 

zdroje, které může kardiochirurgický pacient využít pro svůj prospěch. Empirická část 

obsahuje výsledky vlastního průzkumného šetření a porovnání výsledků s výsledky dalších 

podobných prací. Metoda: Kvalitativní výzkum – polostrukturovaný rozhovor. Výsledky: 

Výzkumného šetření se zúčastnilo osm dotazovaných. Jednotlivé odpovědi dotazovaných byly 

následně analyzovány. Z výsledků výzkumného šetření vyplynulo, že hodnocení pacientů 

týkající se fyzického a psychického komfortu je na dané klinice ve většině zmapovaných oblastí 

pro pacienty uspokojující, ale v oblasti informovanosti se problematika jeví jako 

neuspokojující. Prokázal se vliv znalostí pacientů nabitých z podávaných informací na 

spolupráci se zdravotnickým personálem. Pacienti se snaží vyhledávat informace z různých 

zdrojů, ale přesto lékař pro pacienty stále zůstává hlavním zdrojem informací. Dále byly 

identifikovány formy obav, které jsou spojené s hospitalizací. Závěry: Dostatečně aktivní a 

správně informovaný pacient, který si je vědom odpovědnosti za vlastní zdraví je předpokladem 

pro poskytování kvalitní zdravotní péče. Profesionálním přístupem můžeme podpořit pacienta 

a bezpečně ho provést operační zátěží k rychlejší rekonvalescenci. Zdravotní péče mířená k 

pacientovi musí být přizpůsobena jeho skutečným možnostem a schopnostem. 


